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SAYISAL BÖLÜM

Diğer sayfaya geçiniz.
1

 D
GS ÇIKMIŞ SORULAR

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60’TIR.
Bu bölümdeki sorularla ilgili cevaplarınızı, cevap kâğıdındaki SAYISAL BÖLÜM’e işaretleyiniz.

DGS 1
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işleminin sonucu kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5
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işleminin sonucu kaçtır?

A) 40	 B) 60	 C) 80	 D) 100	 E) 120
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işleminin sonucu kaçtır?

A) 4,8	 B) 5,4	 C) 5,6	 D) 6,4	 E) 6,8

4.	
·18 8

75 48·

işleminin sonucu kaçtır?

A) 5	 B) 6	 C) 9	 D) 10	 E) 12

5.	 ! !
! · !

6 7
5 6
+

işleminin sonucu kaçtır?

A) 6	 B) 9	 C) 12	 D) 15	 E) 18

6.	 A ve B birer rakam olmak üzere,
              A5

    x     9   ______
      AAB

olduğuna göre A + B toplamı kaçtır?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 10

7.	 a, b ve c birer tam sayı olmak üzere,

a · (b + c)

ifadesi bir tek sayıya eşittir.

Buna göre,

I.	 a + (b · c)
II.	 b + (a · c)
III.	 c + (a · b)
ifadelerinden hangileri her zaman tek sayıya eşit-
tir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

8.	 Aşağıdaki sayı doğrusu üzerinde üç sayı gösterilmiştir.

0 4 9

Bu sayı doğrusu üzerinde seçilen bir a tam sayısına; 
bu üç sayıdan en yakın olanın 4, en uzak olanın 0 ol-
duğu biliniyor.

Buna göre a sayısının alabileceği değerlerin top-
lamı kaçtır?

A) 9	 B) 10	 C) 11	 D) 12	 E) 13
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Diğer sayfaya geçiniz.

9.	 Tuğba; makale, sunum ve ödev isimli üç dosyanın her 
birini kendi içinde sabit bir indirme hızıyla bilgisayarına 
indirmiştir. Tuğba’nın, bu dosyaların her birini  bilgisa-
yarına indirme hızı ve indirme süresi aşağıdaki tabloda 
verilmiştir.

İndirme Hızı 
(MB/saniye)

İndirme Süresi 
(saniye)

Makale 2,9 40

Sunum 2,2 50

Ödev 1,9 60

M, S, Ö sırasıyla makale, sunum ve ödev dosyaları-
nın MB türünden boyutlarını göstermek üzere, aşa-
ğıdaki sıralamalardan hangisi doğrudur?

A) M < Ö < S	 B) M < S < Ö	 C) Ö < S < M
	 D) S < M < Ö	 E) S < Ö < M

10.	 A, B ve C birer rakam olmak üzere, ondalık sayılarda

(A, B) + (C, AB) = 9,18

eşitliği veriliyor.

Buna göre A + B + C toplamı kaçtır?

A) 12	 B) 13	 C) 14	 D) 15	 E) 16

11.	 a ve b gerçel sayılar olmak üzere,

4a = 8a–b = 2

eşitlikleri sağlanıyor.

Buna göre a + b toplamı kaçtır?

A) 2
3 	 B) 3

2 	 C) 3
4 	 D) 4

1 	 E) 4
3

12.	 a, b ve c gerçel sayıları için

·a c
a b

4
1+

=

a
b

2
1

=

olduğuna göre c kaçtır?

A) 6	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 12

13.	 a ve b birer tam sayı olmak üzere,

4 < a < 8

25 < a · b < 30

eşitsizlikleri veriliyor.

Buna göre a + b toplamı kaçtır?

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 14

14.	 Sıfırdan farklı a ve b gerçel sayıları için

a + |a| = 0

b – |b| = 0

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre,

I.	 a + b < 0
II.	 a – b < 0
III.	 a · b < 0
ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) II ve III
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15.	 a ve b birer tam sayı olmak üzere, üç elemanlı   
A = {2, 5, a} ve iki elemanlı B = {3, b} kümelerinin 
kesişim kümesi bir elemanlıdır.

A kümesinin elemanları toplamı B kümesinin ele-
manları toplamına eşit olduğuna göre a’nın alabile-
ceği değerlerin toplamı kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 5	 D) 6	 E) 8

16.	 Pozitif gerçel sayılar kümesi üzerinde bir f fonksiyonu

( )f x x1= +

biçiminde tanımlanıyor.

Buna göre,

f(9) · f(a) = f(64)

eşitliğini sağlayan a değeri kaçtır?

A) 4
9 	 B) 16

9 	 C) 16
25 	 D) 4	 E) 5

17.	 Gerçel sayılar kümesi üzerinde ★ işlemi

x ★ y = x · y – x – y

biçiminde tanımlanıyor.

Buna göre,

a ★ 4 = 5
eşitliğini sağlayan a değeri kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

18.	 Üç basamaklı ABA doğal sayısı 5 ile, BAB doğal sayısı 
ise 12 ile tam bölünmektedir.

Buna göre A + B toplamı kaçtır?

A) 7	 B) 9	 C) 10	 D) 12	 E) 13

19.	 Asal çarpanları aynı olan iki doğal sayının asal çarpan-
larının kuvvetleri çarpımı birbirine eşitse bu iki sayıya 
eş güçlü olan sayılar denir.

Örneğin, 36 = 22· 32  ve  48 = 24· 31 olduğundan 36 ile 
48 eş güçlü olan sayılardır.

Buna göre 320 ile eş güçlü olan en küçük doğal 
sayının rakamları toplamı kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

20.	 Emel, bir doğal sayı seçip birinci adımda bu sayıyı 
oluşturan rakamları toplayarak bir sayı elde etmek-
tedir. Elde ettiği bu sayı bir basamaklı ise işlemi bi-
tirmekte, değilse sonraki her bir adımda bir önceki 
adımda elde ettiği sayının rakamlarını toplayarak bir 
basamaklı bir sayı elde edene kadar bu işlemi devam 
ettirmektedir.

Örneğin; 543 sayısı için 1. adımda 12 sayısını, 2. adım-
da ise 3 sayısını elde ederek 2. adım sonunda işlemi 
bitiriyor.

Buna göre Emel’in seçebileceği iki basamaklı kaç 
farklı doğal sayı için bu işlem 2. adım sonunda bi-
ter?

A) 45	 B) 50	 C) 55	 D) 60	 E) 65
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21.	 m ve n doğal sayılar olmak üzere, m · n, m · (n + 1) ve 
n · (m + 1) sayıları küçükten büyüğe doğru sıralanmış 
ardışık çift sayılardır.

Buna göre bu ardışık üç çift sayının toplamı kaçtır?

A) 24	 B) 28	 C) 30	 D) 32	 E) 36

22.	 0 ile 100 arasında puan verilen bir sınava giren 10 öğ-
renciden 6 öğrencinin 50’den fazla, 70’ten az puan 
aldığı bilinmektedir.

Buna göre bu 10 öğrencinin sınavdan aldıkları pu-
anların aritmetik ortalaması

I.	 25
II.	 55
III.	 85
değerlerinden hangileri olamaz?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II
	 D) I ve III	 E) II ve III

23.	 Kırmızı ve beyaz topların bulunduğu bir torbadaki kır-
mızı topların sayısı beyaz topların sayısının 5 katıdır. 
Torbadaki bu topların dörtte üçü torbadan çıkarıldığın-
da ilk duruma göre; torbadaki beyaz topların sayısının 
yarıya düştüğü, kırmızı topların sayısının ise 64 azaldı-
ğı hesaplanmıştır.

Buna göre ilk durumda torbada toplam kaç top 
vardır?

A) 96	 B) 108	 C) 120	 D) 132	 E) 144

24.	 Beren kumbarasındaki paranın %60’ını, Ceren ise 
kumbarasındaki paranın %75’ini harcayarak Deren’e 
toplam 90 TL değerinde ortak bir hediye almışlardır. 
Son durumda, Beren’in ve Ceren’in kumbaralarında 
kalan paraların birbirine eşit olduğu görülmüştür.

Buna göre başlangıçta Beren ile Ceren’in kumba-
ralarındaki toplam para miktarı kaç TL’dir?

A) 120	 B) 130	 C) 150	 D) 160	 E) 180

25.	 Mete, kış ve yaz olmak üzere; iki dönem yüzme kursu-
na gitmiştir. Bu kurstan;

•	 kış döneminde haftada 2 saat olmak üzere, 8 haf-
ta boyunca,

•	 yaz döneminde haftada 3 saat olmak üzere, 4 
hafta boyunca

ders almıştır.

Bu kursta verilen 1 saatlik yüzme dersi ücreti; yaz dö-
neminde kış dönemindekine göre %60 daha fazla ola-
cak şekilde belirlenmiştir.

Mete’nin bu kursa kış döneminde ödediği toplam 
ücret 400 TL olduğuna göre yaz döneminde ödedi-
ği toplam ücret kaç TL’dir?

A) 360	 B) 400	 C) 450	 D) 480	 E) 500

26.	 Arda’nın 2020 yılındaki yaşı, babasının 2011 yılındaki 
yaşının yarısına eşittir.

Arda doğduğunda babası 33 yaşında olduğuna 
göre Arda hangi yılda doğmuştur?

A) 1993	 B) 1994	 C) 1995	 D) 1996	 E) 1997
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27.	 Kartal’ın kredi kartının günlük harcama limiti 2000 TL 
olarak belirlenmiştir. Kartal, bu kredi kartıyla ilk alış-
verişinde belirli sayıda ürün almış ve aldığı ürünlerin 
ortalama fiyatının 150 TL olduğunu görmüştür. Bu kre-
di kartıyla aynı gün yaptığı ikinci alışverişinde 5 ürün 
almış ve ikinci alışverişinde aldığı ürünlerin ortalama 
fiyatına göre %20 arttığını hesaplamıştır.

Bu iki alışverişten sonra, Kartal’ın kredi kartındaki gün-
lük harcama limitinden geriye 50 TL kalmıştır.

Buna göre Kartal’ın ilk alışverişinde aldığı ürün sa-
yısı kaçtır?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

28.	 Bir apartmandaki bazı daireler, cumartesi ve pazar 
günlerinden en az birinde yemek siparişi vermiştir.

Bu apartmandaki dairelerden;

•	 cumartesi günü yemek siparişi vermeyen daire 
sayısının 7,

•	 pazar günü yemek siparişi vermeyen daire sayı-
sının 5,

•	 cumartesi günü de pazar günü de yemek siparişi 
vermeyen daire sayısının 3

olduğu görülmüştür.

Bu apartmanda 15 daire bulunduğuna göre her iki 
günde de yemek siparişi veren daire sayısı kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

29.	 İki vagondan oluşan bir trenin birinci vagonunda her 
sırada 4 koltuk, ikinci vagonunda ise her sırada 6 kol-
tuk olmak üzere, trende toplam 130 koltuk bulunmak-
tadır. Birinci vagonda 1 sıranın, ikinci vagonda 5 sıra-
nın tamamının boş kaldığı ve diğer sıraların tamamen 
dolu olduğu bir seferde, birinci vagondaki dolu koltuk 
sayısı ikinci vagondaki dolu koltuk sayısının 3 katıdır.

Buna göre bu trende bulunan toplam sıra sayısı 
kaçtır?

A) 25	 B) 26	 C) 27	 D) 28	 E) 29

30.	 Aşağıda, numaralandırılmış 5 lambadan oluşan bir dü-
zenek verilmiştir.

2 3 4 5
1

Başlangıçta hiçbir lambanın yanmadığı bu düzenekte, 
birinci adımda 1 numaralı lamba yanmaktadır.  Birinci 
adımdan sonraki her bir adımda, bir önceki adımda 
yanan lamba sönmekte ve numarası bu sönen lamba 
numarasından 3 fazla veya 2 eksik olan lamba yanmak-
tadır. Böylece her adımda yalnızca bir lamba yanmak-
tadır.

Buna göre 34. adımda yanan lambanın numarası 
kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

31.	 Aynı evde oturan Aslı ve Beril, evlerinden bisikletleriyle 
farklı zamanlarda yola çıkıp aynı yolu kullanarak sabit 
hızlarla okula gitmişlerdir. Aslı, evden 08.00’de çıkıp 
09.00’da okula ulaşmış, Beril ise evden 08.10’da çık-
masına rağmen 08.55’te okula ulaşmıştır.

Buna göre Aslı ile Beril saat kaçta karşılaşmıştır?

A) 08.25	 B) 08.30	 C) 08.35
	 D) 08.40	 E) 08.45

32.	 Bir tezgâhta bulunan elma, mandalina ve portakalın 
kilogram türünden toplam ağırlıkları sırasıyla 5, 3 ve 
2 sayılarıyla; bu meyvelerin kilogram satış fiyatları ise 
sırasıyla 1, 2 ve k sayılarıyla doğru orantılıdır.

Bu meyvelerin bir kısmı satıldıktan sonra;

•	 tezgâhta kalan elma, mandalina ve portakalın 
toplam ağırlıklarının birbirine eşit olduğu,

•	 bu üç çeşit meyvenin her birinin satışından elde 
edilen gelirlerin birbirine eşit olduğu

görülüyor.

Buna göre k kaçtır?

A) 4		 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8




